
 

Protokół nr 46/2023 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji                              

Rady Gminy Ożarowice w dniu 11.01.2023r.  

 

W dniu 11.01.2023 r. o godz. 14:00 w sali narad Urzędu Gminy Ożarowice odbyło się  

posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Ożarowice. Posiedzenie Komisji 

prowadziła Przewodnicząca Komisji , która powitała zebranych i na podstawie listy obecności 

stwierdziła prawomocność posiedzenia - lista obecności w załączeniu. Stawił się także 

skarżący, któremu przekazano do wglądu komplet materiałów. Na protokolanta została 

powołany radny Janusz Puza. Skarżący, na wstępie oświadczył, że oczekuje na tłumacza języka 

migowego. Po wyjaśnieniach komisji, że tłumacza nie będzie, gdyż nie został prawidłowo 

złożony przez skarżącego wniosek o udostępnienie ...................... udał się do biura rady, gdzie 

udzielono mu informacji wraz z pokazaniem pism w tej sprawie. Zaznaczono, że skarżącemu 

poprzednio wielokrotnie udostępniano tłumacza, gdy prawidłowo składał wniosek. Zdarzało 

się, że skarżący nie przybył na posiedzenie, podczas gdy  tłumacz przybył. Skarżący wrócił do 

sali posiedzeń, odmówił zaproszeniu do zajęcia miejsca przy stole i zajął się fotografowaniem 

otrzymanych materiałów. 

Przystąpiono do realizacji punktów porządku posiedzenia. 

Ad.2. Ponowne rozpatrzenie skargi z dn.12.09.2022 r. na niedziałające oświetlenie przy  

DW 913, w której to sprawie podjęte zostały działania przez UG Ożarowice, awarię 

niezwłocznie usunięto. Uchwała podjęta w tej sprawie Nr XXXVIII.723.2022 została uchylona 

rozstrzygnięciem nadzorczym z dnia 01.12.2022 i przekazana do ponownego rozpatrzenia. 

Powodem uchylenia była niewłaściwość, gdyż DW 913  w miejscowości Celiny znajduje się 

w gestii Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach, wobec czego Rada Gminy Ożarowice 

nie była właściwym organem do jej rozpatrzenia. Komisja jednogłośnie postanowiła przekazać 

skargę w/g właściwości, czyli do Sejmiku Województwa Śląskiego.  

O godzinie 14:26 skarżący opuścił posiedzenie.  

Ad.3. Ponowne rozpatrzenie skargi z dn. 16.10.2022 r. w której podjęto uchwałę Nr 

XXXIX.739.2022, dot. skargi na radną Annę Drużyńską, którą rozstrzygnięcie nadzorcze 

uchyliło z powodu braku kompetencji rady do rozpatrywania skarg na radnych. 

W Rozstrzygnięciu nadzorczym wskazano, że “mandat radnego ma charakter mandatu 

wolnego. Radny w ramach działań zgodnych z prawem ponosi jedynie polityczną 

odpowiedzialność przed wyborcami(….) Żaden z przepisów wprost nie normuje kompetencji 

do rozpatrywania skarg  na radnych.” Wobec powyższego Komisja podjęła decyzję 

o przekazaniu skargi do Wojewody Śląskiego. 

Ad.4. Ponowne rozpatrzenie wniosku ................................. z dn. 24.10.2022 r. 

w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie formy udzielania informacji publicznej. 

Rozstrzygnięcie nadzorcze uchyliło uchwałę NR XXXIX.744.2022 wobec wykazania braku 



uprawnień rady gminy do jego rozpatrywania. Z uwagi na powyższe członkowie Komisji 

jednogłośnie podjęli decyzję o przekazaniu wniosku do rozpatrzenia organowi wykonawczemu 

tj. Wójtowi Gminy. 

Ad.5. Rozpatrzenie wniosku ....................... z dn. 05.12.2022 r. sprawie 

przeprowadzenia postępowania kontrolnego przez Komisję Rewizyjną, w zakresie braku 

działania odnośnie usunięcia odpadów przy kapliczce w Niezdarze. Komisja zapoznała się 

z wyjaśnieniami Wójta Gminy Ożarowice i jednogłośnie postanowiła skierować 

przedmiotowy wniosek do Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Ożarowice. 

Ad.6. Rozpatrzenie skargi ................... z dn. 05. 12.2022 r. w sprawie braku działania 

Wójta Gminy Ożarowice w zakresie usunięcia odpadów przy kapliczce w Niezdarze. Po 

przeanalizowaniu dokumentacji Komisja większością głosów uznała skargę za bezzasadną. 

Ad.7. Rozpatrzenie skargi .................................  z dn. 06.12.2022 r. w sprawie 

„rejestru umów za miesiąc grudzień 2021 r.” Po analizie sprawy KSWiP podjęła decyzję 

o przekazaniu skargi według właściwości Wójtowi Gminy Ożarowice. 

Ad.8. Rozpatrzenie skargi  ................................  z dn. 06.12.2022 r. w sprawie 

„rejestru umów za miesiąc maj 2022 r.” Po analizie sprawy KSWiP podjęła decyzję 

o przekazaniu skargi według właściwości Wójtowi Gminy Ożarowice. 

Ad.9. Rozpatrzenie skargi  ............................  z dn. 08.12.2022 r. zarzucając 

naruszenie prawa w zakresie udostępnienia informacji publicznej.  

Po analizie omawianej skargi Komisja stwierdziła, że Wnioskodawca otrzymał 

odpowiedź na żądaną informację wobec czego większością głosów uznała bezzasadność 

skargi. 

Ad.10. Rozpatrzenie skargi   ...........................  z dn. 12.12.2022 r. dotyczącej 

rozpatrzenia wniosku z dn. 22.09. w zakresie udostępnienia informacji publicznej- 

materiałów z Zebrania Wiejskiego w Niezdarze. Po analizie omawianej skargi Komisja 

uznała skargę za  bezzasadną większością głosów. 

Ad.11.Rozpatrzenie skargi ............................... z dn. 13.12.2022 r. na brak dostępu do 

danych przestrzennych dotyczących planów zagospodarowania przestrzennego za 

pośrednictwem usług danych przestrzennych. KSWiP po przeanalizowaniu dokumentacji 

i wyjaśnień Wójta Gminy  stwierdziła, że na zlecenie UG Ożarowice z dnia 07.11.2022 r. 

zostało wykonane opracowanie gml dla uchwał końcowych(13 szt) w Systemie Informacji 

Przestrzennej GISON Gminy Ożarowice na podstawie Rozporządzenia Ministra Rozwoju, 

Pracy i Technologii z dnia 26.10.2020 r. w sprawie zbiorów danych przestrzennych oraz 

metadanych w zakresie zagospodarowania przestrzennego. Z uwagi na powyższe Komisja 

Skarg, Wniosków i Petycji uznała jednogłośnie skargę za zasadną z uwagą, że od dnia 

19.12.2022 r. Gmina Ożarowice już zapewnia dostęp bezpośredni do danych przestrzennych 

APP i ich zbiorów za pośrednictwem usługi pobierania WFS dla wszystkich obowiązujących 

aktów planowania przestrzennego. 



Ad.12. Rozpatrzenie skargi ...................... złożonej do Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i przekazanej według właściwości do Rady Gminy 

w dniu 13.12.2022 r. oraz w dniu 16.12.2022r. na brak dostępności cyfrowej, brak publikacji 

pod nagraniami z sesji, które odbyły się przed 23 września 2020 r. napisów dla 

niesłyszących.  Komisja zapoznała się z dokumentacją w tej sprawie i po analizie uznała 

skargę za jednogłośnie za bezzasadną. 

Ad.13.  Rozpatrzenie skargi  ..................................  z dn. 19.12.2022 r. na Wójta 

Gminy Ożarowice dotyczącej niewypełniania postanowień zawartych w zarządzeniu 

wydanym w 2017 r. odnośnie zasad udostępniania informacji publicznej w stosunku do 

osoby skarżącego. Po zapoznaniu się z dokumentacją Komisja jednogłośnie uznała skargę za 

bezzasadną. 

Ad.14. Rozpatrzenie wniosku ............................ z dn. 21.12.2022 r. sprawie 

zwiększenia patroli prewencji w godzinach nocnych od 23:00 do 04:30, kiedy wyłączane jest 

oświetlenie uliczne. Po rozpoznaniu  materiałów w sprawie, KSWiP jednogłośnie uznała 

wniosek za zasadny. 

Ad.15.  Rozpatrzenie skargi .................................  z dn. 29.12.2022 r. w sprawie 

„rejestru faktur za miesiąc listopad 2022 r.” Po analizie sprawy KSWiP podjęła decyzję 

większością głosów o bezzasadności skargi. 

Ad.16.   Rozpatrzenie skargi ..........................  z dn. 02.01.2023 r. w sprawie „braku 

działania odnośnie zgłoszenia # 46  kable zasilające budynek OPS w Tąpkowicach”. KSWiP 

po przeanalizowaniu sprawy stwierdziła, że zawarte w skardze stwierdzenie skarżącego „nic- 

kompletnie nic nie zrobiono w tej sprawie” nie jest zgodne z prawdą i stanem faktycznym. 

Komisja ustaliła, iż  przedmiocie wykopu obok budynku OPS w Tąpkowicach podjęto 

udokumentowane działania, przy jego uprzednim zabezpieczeniu, a ponadto uszkodzenia 

sieci nie dokonał wykonawca działający na zlecenie Gminy Ożarowice, tylko wykonawca 

działający na zlecenie PSG Sp.z o.o. Niezależnie od powyższych ustaleń stwierdzono, 

że w dniu 11.01.2023 r. czynności objęte skargą, a dotyczące odkopanych kabli zostały 

w sposób prawidłowy zakończone. 

Ad.17. Rozpatrzenie skargi  .......................  z dn. 02.01.2023 r. na Wójta Gminy 

Ożarowice dotyczącej rejestru umów za miesiąc lipiec-sierpień 2022 r. Po analizie skargi 

komisja jednogłośnie podjęła decyzję o jej przekazaniu według właściwości Wójtowi Gminy 

Ożarowice. 

Ad.18. W tym punkcie przewodnicząca przedstawiła sprawozdanie z działalności 

KSWiP za rok 2022, które zostało przyjęte. 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

Przewodnicząca                                                Protokołował 

  


